

В номере:

МАШИНА, ТВОРЯЩАЯ ДОБРО И СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Знание ВЛАСТЬ!

Державной России быть!

Концептуально-аналитическая газета

№5 (172) - февраль - 2004 г.

В конце января с.г. отмечена резкая активизация организационного строительства на патриотическом фланге: 30 января проведена учредительная конференция общественного объединения «Народно-патриотический союз «Родина» (НПСР), лидером которого стал Сергей Глазьев, а 31 января состоялась конференция, заявившая о создании Русского национального движения, стержнем которого станет Национально-Державная партия России (НДПР).

Чтобы более точно оценить суть данных событий, нужно иметь в виду, что одновременно, параллельно с процессами консолидации патриотических сил, идут не менее интенсивно процессы размежевания:

· **конфликт внутри КПРФ**, обострившийся после по-

2. **Формирование чисто патриотической, государственнической составляющей.** Хотя для этой составляющей есть определенная политическая ниша, но она всегда будет достаточно аморфной, поскольку само понятие "патриотизм" очень широкое, расплывчатое, да и кто сегодня не патриот? «Единая Россия»? Они как раз самые крутые патриоты, во всяком случае, на словах.

3. **Организационное оформление национальной составляющей.** Если раньше она была только частью патриотического спектра, то сегодня претендует на собственную, самостоятельную роль. Объективно, по мере нарастания негативных процессов в обществе,

ПЕРЕГРУППИРОВКА СИЛ

На патриотическом фланге наблюдается активное организационное строительство

ражения на думских выборах, внешне выливается в противостояние руководства КПРФ в лице Г.А.Зюганова и исполкома Народно патриотического союза России (НПСР) в лице Г.Ю.Семигина. Дело дошло до того, что руководство КПРФ думает, а не выйти ли вообще КПРФ из НПСР и тем самым положить конец данному конфликту. Для информации напомним, что данный НПСР был создан в 1996 году и по сути всегда составлял виртуальную структуру, несущей конструкцией которой была КПРФ и перед каждыми очередными выборами КПРФ активизировала НПСР, дабы показать, что она объединяет широкие патриотические массы. Как правило, результат этой активизации порождал большие и малые конфликты, в результате которых вчерашние соратники оказывались за бортом патриотического блока. Можно вспомнить лидера «Русской партии» В.И.Милосердова, который являлся в свое время Председателем Контрольно-ревизионной комиссии НПСР или лидера «Духовного наследия» А.И.Подберезкина, бывшего сопредседателем НПСР;

· **конфликт внутри избирательного блока «Родина»**, обострившийся после внушительной победы этого блока на тех же выборах, внешне выливается в противостояние двух его лидеров Д.О.Рогозина и С.Ю.Глазьева. Последний, являясь все еще номинально сопредседателем НПСР (который вокруг КПРФ), создает свой НПСР («Народно-патриотический союз «Родина»), тем самым выкидывая за борт Д.Рогозина, что вызовет с его стороны адекватные шаги. Вполне вероятно, что скоро мы станем свидетелями формирования еще какого-нибудь патриотического блока, теперь уже под Рогозина.

· **конфликт внутри Национально-Державной партии России**, обострившийся между ее сопредседателями С.Н.Тереховым и А.Н.Севастьяновым с одной стороны и Б.С.Мироновым с другой стороны, после отказа НДПР в юридической регистрации. В результате НДПР во главе с С.Н.Тереховым и А.Н.Севастьяновым переходит к еще одной попытке формирования Национально-Державной партии России, оставив на этот раз за бортом партийного строительства Б.С.Миронова и его сторонников.

Разбираться в причинах всех этих конфликтов и роли тех или иных личностей в них – **не тема нашего анализа**, нас интересует, в первую очередь, понимание сути процессов, которые идут в **патриотической оппозиции** (применим данный термин, как наиболее общий для всех этих организаций). На данный момент можно выделить три процесса:

1. **Выделение и оформление чисто коммунистической составляющей патриотической оппозиции.** Какова будет роль КПРФ в ней, во многом зависит от ее руководства. Если та политика, которую демонстрировали ее лидеры на протяжении последних 10 лет, будет продолжена, то коммунистическая составляющая будет ниспадать и все более выводиться за рамки активного политического процесса.

роль национально составляющей будет усиливаться, поскольку она более радикальная и более идеологически оформлена. Таким образом, **национальная составляющая – объективно восходящая линия в общем патриотическом движении.**

Оценивая все эти процессы в целом, можно сказать, что все идет в полном соответствии с классической формулой: **"Чтобы объединиться, нужно размежеваться"**. Вот мы и наблюдаем: и размежевание, и объединение одновременно. Возможных вариантов дальнейшего развития этих процессов два:

1. **Каждая из этих составляющих общего патриотического фронта предьявляет свои права на главную роль в этом общем фронте и начинается их борьба между собой.** Запускается известный алгоритм: "Разделяй, стравливай и властвуй!", и именно этот сценарий постараются запустить наши противники, как всегда, руками патриотических лидеров.

2. **Каждая из этих составляющих видит свое специфическое место на едином патриотическом фронте**, укрепляет свое влияние на нем и спокойно, конструктивно взаимодействует с другими составляющими общего патриотического фронта и, таким образом, достигается **единство различных подходов.** Этот сценарий отвечает интересам всех народов России и только он открывает нам реальную перспективу.

Для реализации второго сценария необходимо, чтобы **лидеры отдельных патриотических сил** поднялись на уровень **общенациональных лидеров**. Эта задача, как мы видели на примере КПРФ, очень сложная. Г.А.Зюганов так и не смог выйти на этот уровень, оставаясь лидером, прежде всего, коммунистов.

Для реализации второго сценария необходимо выйти за рамки предвыборных компаний: выборы объективно сталкивают различные даже близкие друг другу политические силы, когда встает вопрос: "Как будем делить депутатские места?" **Если в качестве главной задачей поставить - самоорганизация народа**, то работы и поля для деятельности хватит всем, более того, различные подходы могут друг друга дополнять: вопросы социальной справедливости, защиты ограбленных исторически более близки коммунистической составляющей, вопросы государственности, межнациональных отношений можно решать с позиций патриотизма, мобилизация и восстановление ведущей роли государствообразующего русского народа – с четких национальных позиций.

Сумеем ли мы все подняться в своем понимании на общенациональный уровень и выдвинуть соответствующих лидеров - вот главный вопрос, не решив который, мы вновь будем тратить историческое время, лимит которого уже давно исчерпан

Александр Пикалов

ЖИЗНЬ ПРОБИВАЕТ СЛОЙ ЗЕМЛИ

Жизнь пробивает слой земли
Травинкой тонкой и кустом
И наполняет сок стволы,
Венчая дерево листом.

Вот так и мы, вступая в жизнь,
Пьем сок живительных корней
Природы матушки - земли,
Растем, становимся мудрей.

И как язычники в веках,
Огонь - наш бог и мать - вода,
Мы отвергаем тлен и прах,
Впустив в сознание небеса.

Раскрыв огромный мир внутри
И испытав полет страстей,
Речные видим янтари
И зелень чувствуем острой.

Пройдя страдания и боль
И отодвинув суету,
Наш разум постигает соль,
Что наполняет пустоту.

Единство двух миров открыв,
Мы принимаем бесконечность,
Вершим в сознании прорыв
И жизни ощущаем вечность.

МНЕ БЫ ТОЛЬКО УСПЕТЬ РАСКРЫТЬСЯ

Мне бы только успеть раскрыться,
Мне бы только найти себя,
Перед взором мелькают лица,
Обороты вершит Земля.

Как увидеть предначертанье,
Что измерено нам судьбой,
Как ускорить страстей познание,
Как разрушить души застой?

Искры нежности, разума, счастья
Воедино в себе собрать,
Пронести сквозь рутину ненастья,
Чтобы близким друзьям раздать.

Как себя превзойти убогого,
Оторваться от грешной земли
И найти завещание Богово
Для людей, утонувших в "пыли".

Александр Сергеевич Пикалов - член Российского общества медиков-литераторов. Военный врач, которому пришлось спасать жизни и при ликвидации последствий черномыльской трагедии, и в Первую чеченскую войну. Сегодня А.С.Пикалов вновь на переднем крае - активный член русского национального движения, своим делом и пером будит национальное самосознание нашего народа.

По страницам "Вестника Державного Союза"

Проституция - "труд на благо общества"

Национальная судебная коллегия Испании признала занятие проституцией законным видом экономической деятельности.

Как передает агентство "Эуропа-пресс", судьи коллегии удовлетворили иск Национальной ассоциации предпринимателей "Мессалина" к министерству труда и социальных вопросов Испании. Ранее министерство отказалось внести ассоциацию "Мессалина" в государственный регистр, заявив, что она не является легальной организацией.

Ассоциация "Мессалина" объединяет предпринимателей - владельцев гостиниц и клубов, в которых действуют дома свидания. В них женщины оказывают сексуальные услуги.

Судебная коллегия решила, что оказание сексуальных услуг в заведениях ассоциации "Мессалина" соответствует закону, а потому ассоциация должна быть внесена министерством труда Испании в регистр.

Это не первый случай, когда испанский суд практически узаконивает проституцию. В прошлом году судья из Барселоны признал право проститутки на уплату взносов в систему государственного социального страхования, отметив, что женщина занимается "трудом на благо общества".

В обоих случаях испанские судьи ссылаются на решение Европейского суда от 2001 года, в котором проституция рассматривалась как "законный вид экономической деятельности".

Историю России переписут еще раз

Министерство образования приняло решение о пересмотре всех учебников истории. Как рассказал министр образования Владимир Филиппов, в соответствии с новыми стандартами будет проводиться отбор учебников по истории на конкурсной основе. Филиппов сказал, что в отобранных изданиях "не будет места псевдолиберализму, направленному на искажение истории", - передает РИА "Новости".

В конце 2003 года глава Минобразования распорядился снять гриф рекомендации с учебника Игоря Долуцкого "Отечественная история XX века". По словам автора, гнев министра вызвало одно из заданий в этом учебнике. Школьником предлагалось поразмышлять над двумя цитатами. Одна принадлежит публицисту Юрию Буртину, который писал, что в России после избрания Путина произошел государственный переворот и установилась авторитарная диктатура. Вторая цитата - высказывание лидера "Яблока" Явлинского, который полагает, что уже в 2001 году в России оформилось полицейское государство. Далее шло задание: либо опровергнуть, либо подтвердить изложенные точки зрения.

Тогда же президент Путин высказался в том духе, что российская история должна быть позитивной. "В этих учебниках должны излагаться факты истории, они должны воспитывать чувство гордости за свою историю, за свою страну", - сказал Путин. - Мы должны радоваться тому, что ушли от однопартийности и моноидеологического освещения истории нашей страны". Однако, сказал он, нельзя "допустить впадения в другую крайность". Минобразования, по всей видимости, приняло подачу президента.

Россия в огне: жертв больше чем на войне

В России во время пожаров в 2003 году погибли 19 тыс. 275 человек, в том числе 774 ребенка, и пострадали 14 тыс. 580 человек. Об этом сообщили в Управлении информации МЧС РФ.

В прошлом году в России было зарегистрировано 239 тыс. 286 пожаров, отметили в МЧС РФ.

"По сравнению с показателями 2002 года число пожаров снизилось на 7,9 проц, число погибших на 3,2 проц, а пострадавших на 2,6 проц, однако количество погибших детей выросло на 2,8 проц", - сообщили в Управлении информации.

Прямой материальный ущерб от возгораний составил более четырех миллиардов рублей, что на 21,8 проц. больше, чем в предыдущем году, добавили в министерстве.

"В 2003 году подразделения противопожарной службы спасли на пожарах почти 94 тыс. человек и материальных ценностей на сумму более 23,5 млрд. рублей", - отметили в Управлении информации МЧС РФ.

Таким образом, ежедневно в России в прошлом году происходило 656 пожаров, в результате которых погибали 53 человека и 39 человек получали травмы, огнем уничтожались 183 строения, 20 единиц автотракторной техники и 13 голов скота.

По данным МЧС, наибольшее количество пожаров (более 72 проц.) зарегистрировано в жилом секторе. Подавляющее число возгораний произошло из-за неосторожного обращения с огнем (47,5 проц.) и нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования (20,4 проц.).

Две трети всех пожаров произошло в городах, там же зарегистрировано 56,4 проц. погибших и свыше 70 проц. травмированных.

В 28 субъектах РФ произошел 41 пожар с групповой гибелью людей, при которых погибли 275 и 340 человек получили травмы, отметили в МЧС.

Рост безработицы в мире

Международная организация труда (МОТ) сообщила, что количество безработных в мире достигло рекордного числа в 185,9 млн. человек, или 6,2% от всего мирового трудоспособного населения. Как говорится в ежегодном докладе организации, только за минувший год численность безработных во всем мире увеличилась на 500 тыс. человек. Причина тому - эпидемии атипичной пневмонии, война в Ираке и снижение динамики развития туристического рынка из-за опасений террористических актов.

По словам представителя МОТ Доротеи Шмит, в минувшем году мировые показатели уровня безработицы стали самыми высокими, начиная с 1990 г., когда эта организация начала вести подобную статистику.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

Джордж Сорос (George Soros), финансист и филантроп, недолюбливает американский доллар. На его взгляд, несмотря на внушительное падение "зеленого", путь вниз еще не пройден до конца. В течение всего нынешнего года доллар может дешеветь, несмотря на подъем американского фондового рынка и ожидаемый рост процентных ставок в США. По мнению миллиардера, для мировой экономики это носит негативный характер, но представители Большой семерки не в полной мере осознают все риски и не будут активно действовать на международном валютном рынке, пока "гром не грянет".

"Когда валюта дешевет, темпы ее паде-

на в лондонском Сити ту катастрофу до сих пор называют "черной средой".

Около двух лет назад Джордж Сорос открыто объявил, что разуверился в перспективах американской валюты. К середине лета 2002 г. евро вырос до паритета с долларом. В тот момент удачливый валютный спекулянт предположил, что это - далеко не конец испытаний для денежной единицы США. Слабости крупнейшей в мире экономики приведут к дальнейшей девальвации "зеленого".

"Доллар США может потерять треть своей стоимости в течение нескольких ближайших лет, - заявил Джордж Сорос. - Когда

лагали, что инвесторы вот-вот окончательно разуверятся в привлекательности американских активов.

Ныне аналитики много рассуждают о структурных диспропорциях в Америке. По их словам, на доллар давит сильнее прочего "двойной дефицит" - высокое пассивное сальдо текущего счета США и растущая дыра в американском бюджете. Даже приток иностранных капиталов на фондовый рынок не в состоянии пока переломить негативного отношения к американской валюте. К тому же специалисты подозревают, что Вашингтон проводит курс на ослабление доллара сознательно, стараясь методами

СОРОС ПРОТИВ ДОЛЛАРА

рынки падают, все слабости выходят на первый план". По сравнению с июлем 2002 г., когда прозвучало это заявление, доллар девальвировался почти на четверть по отношению к единой европейской валюте. Многие аналитики говорят сегодня, что восходящий тренд по евро отнюдь не исчерпан. К концу нынешнего года долларевые "медведи" видят валютный курс в районе 1,35-1,45 долл./евро.

Справедливости ради стоит отметить, что под "слабостями" экономики США Джордж Сорос имел в виду грохотавшие в 2002 г. бухгалтерско-аудиторские скандалы. Из-за них американский фондовый рынок уверенно снижался, главный его барометр - индекс Dow Jones Industrial - находился в это время вблизи отметки 8000 пунктов и время от времени проваливался еще ниже. На Уолл-стрит царил пессимизм, и многие по-

ального назначения еще при Эдуарде Шеварднадзе в рамках программы «Оснасти и обучи».

На реализацию этой программы американцы выделили 64 млн долларов, и еще 3 млн. долларов пошло на выплату денежного довольствия солдатам и офицерам. К настоящему времени подготовлены три батальона министерства обороны Грузии: батальон быстрого реагирования, батальон командос по борьбе с терроризмом и горнострелковый батальон. Однако после прихода к власти Саакашвили объемы помощи значительно увеличились. В середине января стало известно о том, что США выделяют Грузии в качестве помощи тяжелую во-

валютной и процентной политики стимулировать внутренний спрос и занятость перед президентскими выборами.

"В экономике [США] все выглядит хорошо, но многое из этого весьма недолговечно, - вносит свою лепту в критику американской администрации и Джордж Сорос. - Были осуществлены огромные заимствования при колоссальном дефиците бюджета, поэтому со временем придется заплатить за это".

Впрочем, экономический рост в Америке рано или поздно заставит ФРС США поднять учетную ставку. У инвесторов, таким образом, появится дополнительный стимул для вложения в американские активы. Разворот в потоках международного капитала будет означать и перемену тренда на валютном рынке. Правда, когда это начнется, никто с точностью предсказать не может.

Владимир Федорцов

Ющая подготовка уже началась. «До конца 2004 года служба береговой охраны госдепартамента по охране госграницы Грузии намерена полностью блокировать абхазский участок территориальных вод Грузии», - заявил заместитель главы грузинского пограничного ведомств генерал-майор Давид Гулуа. В Грузии уже созданы общественные движения «Наша Аджария» и «Демократическая Аджария», цель которых - свержение аджарского президента Аслана Абашидзе. «В Аджарии повторятся события Абхазии и Южной Осетии. Будут большие жертвы, раздробление Грузии, горячая земля, затяжной конфликт, бесконечные поездки за рубеж с

Грузия готовится к военному реваншу

Президент Саакашвили идет на сознательное обострение ситуации в Грузии.

Однако «экстремальная» политика грузинского президента может привести к очередной революции

тории. За два дня до провокации на грузино-абхазской границе массовые беспорядки прошли в столице Аджарии Батуми. В город была введена бронетехника, а сторонники Саакашвили разогнаны полицией. Это беспрецедентное событие для традиционно спокойной Аджарии. Одновременно Михаил Саакашвили решил «зачистить политическое поле» в самой Грузии. Уже несколько недель продолжают аресты и допросы ставленников бывшего президента республики Эдуарда Шеварднадзе. Кроме того, новый президент объявил войну грузинским «криминальным авторитетам», которые фактически являются территориально-клановыми лидерами, контролируют жизнь в регионах и имеют тысячи сторонников. По мнению экспертов, попытка нового президента при поддержке американцев сразу решить все проблемы Грузии может окончиться новой революцией и свержением режима Саакашвили.

Воинственные заявления Михаила Саакашвили о готовности силовыми методами вернуть контроль над мятежными регионами не являются пустой популистской бравадой. Фактически с первого дня своего избрания новый президент республики четко дал понять, по каким образцам будет строиться грузинская внешняя политика. Саакашвили предложил назвать правую набережную Тбилиси именем первого президента республики Звиада Гамсахурдия, который во многом несет ответственность за развязывание грузино-абхазского и грузино-осетинского конфликтов. Кроме того, президент выступил с идеей перенести останки Гамсахурдия из Чечни в Грузию. Как сказал заместитель директора Института стран СНГ Владимир Жарихин, Саакашвили, таким образом, показал, что «его политика будет преемственной силовому курсу Гамсахурдия, а не изворотливой политике Шеварднадзе».

Основная ставка делается на помощь со стороны США. Вашингтон помогал в оснащении и обучении грузинских частей специ-

альную технику. В грузинский порт Поти уже прибыл американский транспортный корабль «Сан Лоренцо», на борту которого находились 117 бронетранспортеров и танков. Новая военная техника дополнила уже имеющуюся в распоряжении правительства Грузии 200 танков и БМП, значительно усилил боевую мощь армии.

Последние инциденты с обстрелом на грузино-абхазской границе и беспорядками в Аджарии - это не что иное как проба сил, попытка сыграть на обострение обстановки и «оценить» реакцию абхазского и аджарского руководства. Наблюдатели считают, что первой военной акцией Саакашвили станет нападение на Южную Осетию, поскольку это «наиболее легкая мишень». «Абхазия наиболее сильна и подготовлена в военном отношении, грузинская армия пока в Сухуми не справится. Наступление на Аджарию может до предела обострить отношения Грузии с Турцией. За Джавахком стоит Армения, которая не бросит грузинских армян на произвол судьбы. Вести боевые действия против Южной Осетии намного легче: достаточно перекрыть три горных перевала (два из которых труднопроходимые), и республика будет отрезана от Северной Осетии и России. Для того чтобы отбить Цхинвал, Владикавказ и Москву потребуются время», - сказал бывший офицер одной из российских спецслужб.

Примечательно, что грузинский спецназ уже провел «тренировку на местности». В ноябре спецподразделение МГБ Грузии было заброшено на территорию Южной Осетии якобы для проведения операции по борьбе с наркобизнесом. Однако уже через несколько часов грузинские военные были выведены из зоны конфликта. По некоторым данным, новые грузинские власти создали специальный штаб по проведению диверсионной деятельности. В случае успешного наступления в Южной Осетии - на волне эйфории - военные действия могут быть перенесены в Аджарию и Абхазию. Соответству-

целью его урегулирования и так далее», - заявил Абашидзе.

Между тем, несмотря на американскую военную помощь, попытки силового объединения Грузии, скорее всего, обречены на провал. Главная ошибка Саакашвили состоит в том, что, не успев утвердиться, новый президент повел наступление на старую политическую и экономическую элиты страны. В январе прокуратура начала расследовать серию дел против высокопоставленных сподвижников Шеварднадзе. Одновременно Саакашвили попытался «решить проблему», с которой не мог справиться в свое время МВД СССР. Став президентом, Михаил Саакашвили заявил, что первое, что он сделает, придя к власти, - искоренит и полностью уничтожит институт «воров в законе». Полиция начала по всей территории страны аресты и облавы. Между тем, «криминальные авторитеты» еще с 70-х годов играют огромную роль в общественной жизни Грузии, где они являются своего рода «блюстителями нравственных норм и хранителями традиций». Под их контролем находятся сельские районы Грузии. «Авторитетные предприниматели», чей бизнес базируется за пределами Грузии, располагают тысячами преданных сторонников из числа односельчан и родственников. «Местные грузинские авторитеты вполне в состоянии поднять вопрос, например, о необходимости решения социальных проблем и вывески на улицы тысячи людей. Шеварднадзе тоже не мог справиться с влиянием авторитетов в стране, однако вел игру очень осторожно», - сказал сотрудник одной из российских спецслужб. По его мнению, «конфликт с частью грузинского криминального мира не кончится для Саакашвили ничем хорошим». Дестабилизация ситуации в Грузии на фоне бесперспективных военных действий против отколовшихся провинций может привести к очередной революции.

Михаил Чернов

Неоколониализм для России и к вопросу «Что делать?»

Российские левые и патриоты, в той или иной мере, актуализируют проблему неоколониализма для страны и наступления сил мондиализма (мирового «правительства») или – Глобального Противника (ГП) и его креатур на местах, классовый и духовно-нравственный характер борьбы за державу. Причем более или менее адекватная оценка складывающейся в мире и в России ситуации не подкрепляется соответствующей «реализацией» используемых ГП и его 5-й колонной средств, методологии и научной базы. Как следствие, многие из лагеря оппозиции становятся легкой «добычей» манипуляторов. А отсутствие координации, определенные тактические и идеологические расхождения еще более усугубляют дело и сводят на «нет» весь энтузиазм этих сил.

С начала 90-х г., команда Буш-старшего, как известно, взяла на вооружение стратегию ускоренного установления Нового мирового порядка (НМП) и превращения холодной войны в системную. Последнее предполагает использование **стратегии управляемых кризисов**, когда локальным войнам, развязываемым Америкой, предшествует мощная информационно-психологическая обработка общественного мнения. Практически вся система государственных и пр. институтов и структура Америки подчинена конечной цели – захвату ресурсов (в том числе – и российских), «мягкой» (а в перспективе, и «жесткой») оккупации России, разгрому исламского мира вплоть до физического уничтожения значительного количества его населения и, в конечном счете, установлению неолиберального тоталитарного режима в мире. И это – не преувеличение. Непрерывно конструируются все новые и новые ситуации, заведомо проигрышные для России и целой группы стран из Ближнего Востока... а «ловушки», расставляемые стратегами мондиализма и пентагоновским «гуру» П. Вульфовецем, оказываются вполне инструментальными с точки зрения поставленных задач... задач, четко вписывающихся в стратегию уничтожения России как полноценного субъекта международного права.

По сути дела, в деятельности многочисленных структур мирового «правительства» мы наблюдаем **предельную синхронизацию**, когда даже столь разрекламированная свобода западных СМИ оказывается под уздой Пентагона. Можно только восхищаться согласованной и синхронной работой разнородных структур (информационных и политических, финансово-экономических и силовых), которые на каждом этапе выполняют свою конкретную задачу, но, в конечном счете, эти задачи ложатся в общую копилку одной стратегической цели. В результате, Россию и страны третьего мира (прежде всего, исламского) загоняют в ситуацию перманентного кризиса и цейтнота, вынуждая вести оборонительные, арьергардные «бои» с заведомо проигрышных позиций.

Поэтому проблема состоит в том, чтобы выйти за пределы той парадигмы, которую столь успешно навязывает ГП не только России но и странам третьего мира, сформулировать и продвигать иную модель «освоения» мира, что, безусловно, требует определенного задела не только в духовно-нравственной и интеллектуальной сферах, но и в научно-технологической, в исторической и геополитической. Неолиберальному расизму и социал-дарвинистским идеям Запада, (теория «золотого миллиарда» и пр.), важно противопоставить альтернативные идеи, основанные действительно на общечеловеческих ценностях сострадания, солидарности и справедливости; организовать, в конечном счете, эффективное сопротивление силам мон-

Халидов Деньга Шахрутдинович - руководитель Центра этнополитики и ислама

диализма, явно или скрыто реализующим программу тотального разрушения и разращения всего и вся. С известными оговорками (авторитарно-бюрократические традиции в политической культуре, тенденции социальной и экономической деградации и т.п.), по совокупности критериев подобный задел мы можем обнаружить пока только в России.

От российского «национализма» к антиглобалистскому интернационалу

Более чем 10-летний опыт развития левого и патриотического движения в стране показывает, что еще немножко, и многие из них могут быть окончательно вытеснены в маргинальную нишу, на периферию политической жизни; что право на respectable образ будет сохранен лишь за манипулируемыми, в той или иной мере, силами. Проблема безусловно серьезная усугубляемая амбициями лидеров и слабым взаимодействием в лагере оппозиции. Эффективное взаимодействие и синхронизация своей деятельности, (в контексте стоящих перед страной проблем), все еще остаются главными задачами

Деньга Халидов

СВЕРХЗАДАЧА ДНЯ:

От политической суеты – к эффективной стратегии

большинства патриотических и левых сил страны. Важно только определить «поле» их стратегического и тактического сотрудничества и создать своеобразную «площадку»-Центр стратегического анализа и координации. Такой Центр (или сеть связанных центров), мог бы стать ядром кристаллизации и интеллектуального дискурса для левых и патриотических сил и реальной альтернативой для конкурирующего (манипулятивного) центра – орудия олигархического капитала в стране. Представляется, что создание подобного Центра на сегодняшний день одна из главных наших задач.

Но успех в строительстве подобного Центра вовсе не является гарантией вывода страны на траекторию возрождения Державы. Чрезвычайно важно наладить международное сотрудничество с антиглобалистским движением на Западе и антиамериканскими (антимондиалистскими) силами на Востоке. Такая постановка проблемы, с выходом на международный уровень взаимодействия, прямо вытекает из характера и глубины Вызовов, перед которыми стоит Россия и др. страны третьего мира, значительные слои населения в странах Восточной Европы и Запада. Природа этих Вызовов, за некоторыми исключениями, идентична. В России это ощущается более остро, учитывая ее роль в истории человечества и значимость страны для сил мирового «правительства». В связи с этим перед нами остро стоит целый ряд важных проблем-задач, (они перечислены ниже), без решения которых в комплексе, во взаимосвязи не приходится говорить о сколь либо успешном развитии страны:

- разработка альтернативных (мондиалистским) стратегий и сценариев развития, обеспечение духовно-нравственной и политической преемственности в деле координации левых и патриотических сил, в реализации стратегических задач и сценариев, направленных на создание и справедливое устройство жизни в России;

- демонстрация всей порочности и цинизма путей развития мира, предлагаемых адептами глобализации, неолиберальных идеалов и цен-

ностей; раскрытие международной общественности социал-дарвинистской и социал-расистской, античеловеческой сущности политики Запада, прежде всего – Америки;

- формулирование альтернативных (Америке и Западу, в целом), стратегий и сценариев развития для России и Евразии, (в перспективе, быть может, - и всего мира), что, в конечном счете, возможно только на базе творческой, адекватной современным вызовам и нынешней ситуации в мире, интерпретации идей единой традиции, научных и технологических достижений;

- организация взаимодействия (вплоть до синхронизации) между левыми и патриотами, антиглобалистами и конструктивными силами в странах Востока и Юга и выход на международный уровень сотрудничества.

Проблема социальной инженерии и методологии

Учитывая всепроникающий характер структур ГП и их «достижения» за последние десятилетия, можно предостеречь себе всю степень сложности задач по самоорганизации и выработ-

ная актуальность организации эффективного, (но не силового, а интеллектуально оснащенного) сопротивления силам мондиализма в всемирном масштабе и слабость, неадекватность вызовам Запада антиглобалистских сил в мусульманских странах. Альтернативная идея глобализации, концепция «Диалога цивилизаций», с которой до последнего времени выступал Иран, также не адекватна современным вызовам и в научном плане – несостоятельна. Эта – не та идея и стратегия, которая способна мобилизовать антиимпериалистический (антиглобалистский) потенциал в мусульманском мире.

Обилие альтернативных идеологий и сценариев «спасения», недоверие к их авторам (зачастую – оправданное, в силу фактора манипулируемости и производного их характера), окончательно дезориентирует миллионы сторонников антиимпериалистических и левых сил в мире. Все эти проблемы еще не стали предметом широкого и подлинно научного дискурса. Вот поле деятельности для интеллектуалов-патриотов и политиков в рамках будущего Центра... разумеется, не только и не столько ради науки.

Следовательно, проблема разработки альтернативных стратегий и сценариев, а затем – эффективная самоорганизация и создание «очагов» интеллектуального и политического сопротивления не только в России, но в перспективе и по всему миру, и есть та Сверхзадача, решение которой – долг интеллектуальной и патриотической элиты России.

Разумеется, такая постановка проблемы многим может представляться утопической, учитывая силу ГП и многочисленных его структур – «пятых колоний» в ключевых государствах мира, а также разброд и шатание среди левых и патриотов страны. На фоне более или менее ясного ответа на вопросы – «Что происходит в мире?» и «Какое будущее уготовано России и человечеству в целом всемирной финансовой олигархией и транснациональными корпорациями?» много неясного в том, что касается – «ЧТО И КАК ДЕЛАТЬ?». Сколько партий и групп, столько и ответов; сколько различий в тактических интересах или в культурно-цивилизационных компонентах у потенциальных союзников, столько и вариантов решений... что, собственно, и позволяет Глобальному Противнику успешно реализовывать свои замыслы. Но даже в том случае, если потенциальным союзникам удастся наладить более или менее плодотворное взаимодействие, коррупция и манипуляция сводят на «нет» прошлые успехи.

Уроки истории

- Что показывает нам недавний опыт отечественных левых и патриотических сил?

Манипулируемость и уязвимость для коррупции и инфильтрации креатуры олигархии в ряды партий и движений, постепенная эволюция и встраивание в Систему олигархического капитализма, (прежде всего, КПРФ) итог аналогичный тому, к чему пришли практически все социалистические и социал-демократические движения на Западе. Последние за несколько десятилетий своей эволюции, (с начала XX века) стали легкой «добычей» западной финансовой олигархии и их «дочерних» структур масонского типа. КПРФ, ус-

тановив «теплые» отношения с «Юкосом», (разумеется – не бескорыстные), совершил крупную политическую ошибку.

- Что показывает опыт большевиков в 1917г. (или к вопросу о роли ресурсов в политической борьбе?)

Октябрьский переворот вовсе не «историческая закономерность», а результат сочетания целого ряда факторов, среди которых немалую роль сыграли банковские круги Нью-Йорка(?). Именно в этой среде была сделана ставка на большевиков, (сразу после Февральской революции) как наиболее организованную и решительную силу среди всего спектра оппозиционных партий. Именно этим кругам за океаном Россия «обязана» обильным вливаниям в большевистскую кассу и успешным «десантированием» из США большой группы ультра-левых во главе с Троцким (см. Э.Саттон, «Как Орден организует войны и революции», М., «Паллада», 1995г.). Сила же большевиков зиждилась на сочетании легальных и нелегальных форм борьбы, на эффективной нейтрализации коррупции в своих рядах. Безусловно, фактор Ленина сыграл выдающуюся роль в создании подобного типа организации, что и повлияло при «историческом» выборе нью-йоркских банкиров. В дальнейшем эти же круги косвенно помогли удержаться большевистскому режиму в России через политику Америки, а также – инициируя мощную общественную поддержку в странах Запада «первой социалистической державе в мире».

- Кто сумел сквозь века пронести идейную твердость и добиться однажды поставленных стратегических целей?

Только Синедрион (Совет мудрецов Сиона), который добился «выдающихся» достижений в области методологии и социальной инженерии. (Примечание: Мы здесь сознательно отвлекаемся от природы этих «достижений», нас интересуют методы и способы, которыми они достигались... хотя, вряд ли уместна полная аналогия между общинами, скрепленными религиозными узами, и организациями объединенными политическими идеями). Опыт эффективного управления на протяжении почти 2-х тысячелетий, (причем, косвенными методами идеологического и нравственного характера, и отнюдь не прибегая к экономическим рычагам), многочисленными иудейскими общинами, разбросанными по всему миру, можно расценивать как уникальный в своем роде.

Вместо заключения

Кризис в левом и патриотическом «лагере» страны – это отражение неэффективности, неадекватности традиционных методов и «технологий» (советского типа), применяемых ими в своей в политической деятельности; их уязвимости для манипуляции и проникновения «вируса» коррупции. Подобное стало возможным в силу отсутствия всестороннего анализа стратегии и методологии действий ГП и лоббистов олигархии в коридорах власти. С другой стороны, синдром «европоцентричности», столь отчетливо проявляющийся среди лидеров КПРФ, объективно ставит левопатриотические силы страны в положение «мальчиков для битья» и перманентных «воспитательных процедур» в европейских структурах; вынуждает их «играть» на чужом «поле» и по чужим, неограниченным для России, правилам. Это – заведомо проигрышная позиция в борьбе с ГП и его креатурой. Все это актуализирует проблему самоорганизации левопатриотических и державных сил страны, учреждения Центра – своеобразной площадки для обкатки новых идей и методов, новых, более эффективных форм борьбы и самоорганизации левых и патриотов, антиглобалистов и умеренных исламистов. Это – то, что должно создаваться на многие десятилетия (возможно, и на больший период времени), если мы хотим извлечь реальные плоды для страны из повседневной политической суеты.

